

为基层降压减负,为实干加油鼓劲

□新华社评论员

中共中央办公厅近日发出《关于持续解决困扰基层的形式主义问题为决胜全面建成小康社会提供坚强作风保证的通知》,聚焦深化拓展基层减负工作,紧盯老问题和新表现,为进一步破除形式主义束缚,让干部有更多时间和精力抓落实提供了行动指南。

形式主义、官僚主义是党和人民事业的大敌,必须大力整治并坚决克服。党中央确定2019年为“基层减负年”,着力解决困扰基层的形式主义问题,取得了明显成效。但也要清醒看到,不敢担当、不愿负责、敷衍应付、作风飘浮,执行政策层层加码、“一刀切”等问题仍然存在,耗费了基层干部大量精力,阻碍了各项工作扎实推进。今年脱贫攻坚

要全面收官,小康社会要全面建成,还要努力克服疫情影响,面对艰巨繁重的任务,必须深入整治形式主义、官僚主义,进一步为基层降压减负、让基层干部轻装上阵。

“求木之长者,必固其根本;欲流之远者,必浚其泉源。”解决困扰基层的形式主义问题,首先要从认识上找根源,在思想上强根基。无论是只表态不落实、不担当不作为,还是敷衍塞责、弄虚作假,种种“病症”背后,是政绩观扭曲和理想信念缺失。思想上松一寸,行动上就会退一丈。要深刻总结教训,教育引导党员、干部自觉加强党性修养,始终坚持实事求是,牢固树立正确政绩观,牢记人民利益高于一切,切实把对上负责与对下负责统一起来。

破除形式主义积弊,要聚焦基层反映强烈的突出问题对症下药、精准发力。要从“关键少数”抓起改起,防止多头重复向基层派任务要表格、执行政策“一刀切”等机械做法。要着力提高文件、会议质量,不发不切实际、内容空洞的文件,不开应景造势、不解决问题的会议,防止用形式主义做法解决形式主义问题。要进一步改进督查考核方式方法,从重过程向重结果转变,从以明查为主向明查暗访相结合转变,既发现问题又帮助解决问题。要发扬求真务实作风,在求深、求实、求细、求准、求效上下功夫,力戒搞形式、走过场,着力提高调查研究实效,不给基层增加负担。

把基层干部从形式主义和官僚主义的桎梏、“套路”中解脱出来,关键在形成求真务实、清正廉洁的新风正气,营造鼓励创新、宽容失误的干事环境。要加大正向激励力度,持续抓好激励干部担当作为的有关具体措施落实;要进一步完善干部考核评价机制,树立正确用人导向,把愿作为、能作为、善作为的干部选出来、用起来;要切实关心关爱干部,把各项待遇保障制度落到实处,让基层干部有更多获得感。为基层干部干事创业加油鼓劲、保驾护航,必将有力激发锐意进取、奋发有为的精气神,凝聚起决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的磅礴力量。

新华社北京4月15日电

禁食猫狗及陆生野生动物要高悬法律利剑

新视线

□沈峰

4月14日,市人大常委会召开新闻发布会,宣布《珠海经济特区禁止食用野生动物条例》经市第九届人民代表大会常务委员会第二十八次会议通过,将于5月1日起施行。该条例共23条,对禁食范围、可食范围以及以食用为目的的非法捕猎、交易、运输野生动物等相关行为进行了规范。根据条例有关规定,猫狗及陆生野生动物全部禁止食用;“食野味”最高处罚30倍罚款等。(本报4月15日06版)

新冠肺炎疫情让社会公众意识到非法交易、食用野生动物可能带来的公共卫生安全隐患。疫情发生以来,坊间要求全面禁食野生动物的呼声不断,此前,十三届全国人大常委会第十六次会议表决通过了关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定。因此,《珠海经济特区禁止食用野生动物条例》颁布,也是对社会关切的及时回应,此举拉开了珠海以更严格的法律措施保护野生动物的序幕。

一个国家的国民对待动物态度如何,已成为衡量一个社会文明程度的重要标志。猫狗作为宠物,与人类建立起比其他动物更为亲近的关系,禁止食用猫狗等动物是现代人类文明的要求和体现。珠海在发布“全面禁野”条例时,将猫狗也纳入禁食范围,实现了立法方面的突破,起到了破冰效果,对其他城市具有较大的借鉴价值。

没有严执法就不能动真格,目前猎杀、交易野生动物已经有了一条非法的产业链,要保护好我们的野生动物资源,就要摧毁这条产业链。在加大打击交易、猎杀野生动物执法力度同时,管住餐饮这个需求关键点,猎杀野生动物的行为也就没有了市场。同时,治乱当用重典,对猎杀、交易、烹饪出售野生动物的餐饮机构和食客都应依法严惩,让法律更具震慑力。就此而言,我市贯彻落实《珠海经济特区禁止食用野生动物条例》,要突出重点,全面执法监督,以更加严格的管理和严厉打击,坚决治理滥食野生动物的违法违规等行为。

总之,以法律的铁腕打击滥食野生动物,以及非法野生动物交易,可谓正当其时。只有高悬法律利剑,发挥法律的威力,坚决取缔和严厉打击非法野生动物市场和交易,坚决革除滥食野生动物的陋习,才能更好地保护野生动物,也才能从源头管控重大公共卫生风险。

增强紧迫感,打赢攻坚战

□新华社评论员

日前召开的脱贫攻坚座谈会上,中央约谈了中西部11个省区24位县委书记,充分体现了对脱贫攻坚的高度重视和坚决打赢脱贫攻坚战的坚定意志。

当前,脱贫攻坚已进入最后冲刺阶段,全国还有52个贫困县未摘帽,2707个贫困村未出列,这些都是贫中之贫、困中之困,是最难啃的硬骨头。新冠肺炎疫情突然来袭,给决战决胜脱贫攻坚出了一道加试题:贫困户外出务工受阻,扶贫产品销售和产业扶贫困难,不少扶贫项目停工,疫情成为影响脱贫质量的重大不确定因素。面对严峻形势,党中央直接约谈县委书记,进一步推进脱贫攻坚工作,释放出攻坚克难、战则必胜的强烈信号。

各地各部门必须绷紧弦、加把劲,切实承担起高质量打赢脱贫攻坚战的政治责任,做好疫情加试题,把党中央决策部署落实好,确保如期完成脱贫攻坚目标任务,为全面建成小康社会奠定坚实基础。

疫情使贫困劳动力外出务工受到影响,直接导致贫困群众收入减少。做好疫情加试题,打赢脱贫攻坚战,必须把贫困劳动力就业工作放在突出位置抓实抓好。要优先支持贫困劳动力务工就业,在企业复工复产等方面优先组织和使用贫困劳动力,鼓励企业更多招用贫困劳动力特别是建档立卡贫困家庭成员。要支持扶贫龙头企业、扶贫车间尽快复工,加强劳务输出地和输入地精准对接,帮助贫困劳动力有序返岗。要提供更多就近就地就业

机会,推动贫困劳动力尽快务工就业、早日有进项。

打赢脱贫攻坚战,必须坚持问题导向,着力解决影响脱贫的突出问题。受疫情影响,不少贫困地区农畜产品卖不出去,农户不仅无法增收,还会面临不小损失。要聚焦农畜产品外销问题,大力开展消费扶贫行动,组织好产销对接,利用互联网拓宽销售渠道,切实解决扶贫农畜产品滞销问题。要落实分区分级精准防控策略,切实解决制约扶贫项目开工建设的突出问题,支持扶贫产业加快恢复生产。

疫情给不少群众生产生活带来困难,要做好因疫致贫返贫人口的帮扶,织牢织密综合兜底保障网,力争把疫情的不利影响降到最低。

要加快建立防止返贫监测和帮扶机制,对脱贫不稳定户、边缘易致贫户等加强监测,提前采取针对性的帮扶措施。要及时将返贫和致贫人口纳入帮扶,落实好各项保障措施,确保他们的基本生活不受影响。对没有劳动能力的特殊贫困人口,要强化社会保障兜底,实现应保尽保。

大事难事看担当。脱贫攻坚任务能否高质量完成,关键在人。越到决战决胜时刻,各级干部越要挺身而出,发扬真抓实干的过硬作风。要坚决克服形式主义、官僚主义,较真碰硬“督”,凝心聚力“战”,坚决把疫情耽误的时间抢回来,确保脱贫攻坚任务见真章、有实效。

新华社北京4月15日电

保障员工合法权益是企业生存之道



画评

近日,在沈阳工作的小刘被公司开除,理由为旷工3日,未能如期到岗。而小刘未能到岗,则是公司派其外省出差,回来被社区告知隔离14天,而公司却令其3天内到岗。3天后,因和社区沟通未果,小刘被公司解除劳动合同。(4月13日《中国青年报》)

当前,疫情防控形势依然很严峻,遵守防疫规定是每个公民应尽之责。小刘遵守了规定,被隔离无法上班,虽然向公司报告了,最后结果是仍然被开除,理由是旷工3日。

对于企业职工在居家隔离期间,人社部已明确企业应当支付职工在此期间的工作报酬,并不得与新冠肺炎患者、疑似病人、密切接触者在其隔离治疗期间或医学观察期

点评:高飞 漫画:赵耀中

环评报告造假 环保红线抓瞎

深圳一个项目的环评报告频频出现“湛江”字眼,不少内容与湛江某项目的环评报告存在雷同之处。生态环境部15日回应称,环评文件暴露出抄袭、造假问题,性质十分恶劣。已责成当地依法严肃查处,并要求将处理情况及时向社会公开。

众所周知,环评之所以重要,正因为某些项目可能会对生态环境产生重大影响。而专业严谨审慎的评估论证,是守住绿水青山的“第一道防线”。

在“第一道防线”上就弄虚作假,几乎可以肯定生态环保红线必然失守、抓瞎。如果项目确实存在问题,一旦上马,就可能直接损害生态环境。试想,如果不是“抄作业把名字也抄上了”,这样一份环评报告大概率会“正常”通过,这样如何守护绿水青山?

正视问题才能更好解决问题。需要看到,粗制滥造、抄袭造假,可谓环评报告的顽疾。个别地方环评报告几乎成为摆设,不仅没有真实反映环境影响和污染状况,甚至沦为某些企业和地方环境违法的“挡箭牌”。相关部门对此应严肃查处,对于所涉单位和机构,不可“板子高高抬起轻轻落下”“罚酒三杯”了事。

环评报告能抄,绿水青山是抄不来的。只有把好的作风、新的理念落实到每一个项目、每一个细节中,让环评回归科学和公正,真正从源头上严控生态环境风险,才能让绿水青山更美、金山银山更大。

新华社深圳4月15日电

维护国家安全,是香港社会的共同责任

15日是第五个全民国家安全教育日,香港特别行政区举办了系列国家安全教育活动。在经历了2019年下半年修例风波之后,引导香港社会准确认识、自觉维护国家安全,尽快在香港建立健全维护国家安全的法律制度和执行机制,具有重大意义。

国家安全是一个国家生存发展的基本前提,维护国家安全是包括香港同胞在内的全国人民的根本利益所在。香港是中国的香港,是国家不可分离的部分,在香港实施“一国两制”,其前提在于切实维护“一国”。在国家安全问题上,只有“一国”之责,没有“两制”之分。因此,维护国家安全是特别行政区根据基本法必须履行的宪制责任,也是香港行政、立法、司法机关和所有香港居民的共同责任,天经地义。

需要指出的是,维护国家主权、安全、发展利益,保持香港长期繁荣稳定,是“一国两制”和香港基本法的根本宗旨。这两者的关系是辩证统一的。维护国家主权、安全、发展利益,是保持香港长期繁荣稳定的前提和基础。只有民族独立、祖国统一、国家富强,香港的繁荣稳定才有根本保障。同时,香港保持长期繁荣稳定,就能够更好地服务于国家发展大局,更好地维护国家的主权、安全、发展利益。

在香港特区建立健全维护国家安

全的法律制度和执行机制是非常重要的、必要的一项工作。香港基本法第23条规定:香港特别行政区应自行立法禁止任何叛国、分裂国家、煽动叛乱、颠覆中央人民政府及窃取国家机密的行为,禁止外国的政治性组织或团体在香港特别行政区进行政治活动,禁止香港特别行政区的政治性组织或团体与外国的政治性组织或团体建立联系。然而,令人遗憾的是,回归以来,这项本应完成的任务却遭遇重重阻碍而始终应付之罔如,香港在维护国家安全方面始终存在着风险和漏洞。

尤其是去年夏天,在反中乱港势力蛊惑煽动和外部势力插手干预下,修例风波旷日持久,黑暴违法活动四处蔓延,“港独”言行甚嚣尘上,“揽炒”之举不绝于目。这场风波充分暴露了反中乱港势力和外部势力妄图搞乱香港、瘫痪特区政府,夺取特区管治权,把香港变为一个独立或半独立政治实体,进而实现他们将“颜色革命”祸水引至中国内地,遏制中国发展的图谋。这一切更加凸显了在香港维护国家安全和社会安定的极端重要性和紧迫性。

为此,需要尽快建立健全特区维护国家安全的法律制度和执行机制,强化相应的执法力量,坚决防范和遏制外部势力干预香港事务和进

行分裂、颠覆、渗透、破坏活动,只有这样才能确保香港长治久安,才是港人之福。

长期以来,在反中乱港势力误导与操弄下,国家安全成为香港社会的敏感议题。对此,必须进行彻底的“脱敏”和拨乱反正,加强对香港社会国家安全意识的启发和宣导,营造有利于维护国家安全的舆论环境,并夯实对公职人员和青少年的宪法和基本法教育、国情教育,中国历史和中华文化教育,在增强香港同胞的国家意识和爱国精神基础上,增强每个人对维护国家安全的责任感与使命感。

“明者防患于未萌,智者图患于将来。”当下香港,修例风波尚未完全平息,外部势力仍然深度干预香港事务、干涉中国内政,反中乱港分子加大对外勾连屡屡挑衅“一国两制”底线、破坏香港繁荣稳定,止暴制乱任务艰巨,国家安全面临着诸多挑战。我们希望,以全民国家安全教育日为契机,香港社会切实增强国家安全责任意识,积极主动,戮力同心,承担起在香港捍卫国家安全的重要使命,共同推进“一国两制”成功实践行稳致远,开创香港更美好的明天。

新华社香港4月15日电

好景花园 办公楼招租

珠海香洲区沿河东路75号招租,6层共5780平方米,紧靠繁华商圈、交通便捷,联系人:张小姐,13662459665,020-83018556,4006690705。

广东省珠海市金湾区人民法院公告

(2018)粤0404破1号

照《中华人民共和国企业破产法》第一百二十条的规定,本院于2020年4月7日裁定终结珠海高磊五金塑料制品有限公司破产程序。特此公告。

珠海市金湾区人民法院 二〇二〇年四月七日

中国银行保险监督管理委员会珠海监管分局 关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

2020年4月16日

以下机构经中国银行保险监督管理委员会珠海监管分局批准,换发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。

机构名称:中国农业银行股份有限公司珠海红旗支行
机构编码:B00023344040038
许可证流水号:00370142
设立日期:1990年9月30日
业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

营业地址:珠海市金湾区红旗镇虹晖一路东3号1034-1038号商辅,1049-1053号商辅
邮政编码:519000 联系电话:0756-3260642
发证日期:2020年4月13日
发证机关:中国银行保险监督管理委员会珠海监管分局

通告

因道路维修施工需要,现决定于2020年4月16日至7月14日,封闭省道S272(莲溪大桥至赤坎桥段)一条机动车道,另一条机动车道供车辆交替通行。

特此通告。

珠海市公安局交通警察支队
2020年4月15日

招标公告

为增强港珠澳大桥珠海连接线交通安全管理,规范行车秩序,现决定自2020年4月16日起,加林山隧道、拱北隧道禁止自卸货车通行(即横琴北互通至港珠澳大桥珠海口岸人工岛段)。

自2020年5月11日起,公安交警部门将依法对违反限行规定的车辆予以处罚。请广大驾驶员自觉遵守道路交通安全法律法规。

特此通告。

珠海市公安局交通警察支队
2020年4月15日